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7 MAI 2019 EPREUVE CANTONALE DE REFERENCE P
Mathématiques
Nom: Prénom:
Etablissement: Classe:

JOJ 2020

Premiere partie

tilisation privée, dans le cadre familial uniq

by

éservé a une u

7

Durée de la premiére partie
20 minutes

Matériel a disposition
Aucun

: Consignes

: @ Tous les calculs et toutes les démarches sont obligatoires pour obtenir le maximum de points.

: o Les réponses doivent étre clairement écrites dans le cadre «Ta réponse » et mises en évidence
dans I'espace pour la démarche et les calculs.

........................................................................................................................................

DFJC - Département de la formation, de la jeunesse et de la culture
DGEO - Direction générale de I'enseignement obligatoire
DP - Direction pédagogique
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1. CALCULS

> Calcule.

a. 42,76 + 1035+ 0,9
Espace pour ton calcul

¢ 86,5x7,6

Espace pour ton calcul

(7 points)

b. 706,3 - 84,38
Espace pour ton calcul

d. 369:1,2
(quotient exact)

Espace pour ton calcul
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2. DES CHIFFRES ET DES NOMBRES (6 points) I@hseignant-e
g
a. > Compléte. 5
®©
» La somme de 12 et 3 est éqgale a E
» Le quotient de 12 par 3 est éqgal a 2
ealc.'
» Le produit de 12 et 3 est égal a Q3
&)
b. > Place une virgule dans ce nombre pour que 3 devienne son chiffre des dizaines. %; -
om
» 93416 © ../1

§o)

L . Ve . . . . Y ®'\

¢. > Ecris un nombre décimal de 7 chiffres qui respecte ces critéres: o
-

o ses chiffres sont tous différents: 2‘

e son chiffre des dixiémes est 8 ._g

¢ son chiffre des centaines est 4; 8

TRe

S

c

¢ son chiffre des milliémes est 1. s0:
...... /1
Ta réponse: » Homb c:
............................................................................................................................................... /1
3. CALCUL REFLECHI (6 points)
> Calcule.
»a. 11x36=
»b. 12+37+16+41+59+88+63=
» c. 9x75=
»d. (12x13)+(13x8) =
> e. 4x98x25=
» f. 48x05= = /6

w
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7 MAI 2019 EPREUVE CANTONALE DE REFERENCE P
Mathématiques
Nom: Prénom:
Etablissement: Classe:

JOJ 2020

Deuxieme partie

a une utilisation privée, dans le cadre familial uniq

7

eserve

7

FEER =«

TN
i

Durée de la deuxiéme partie
65 minutes

Matériel a disposition
Aide-mémoire 8P, calculatrice, matériel de géométrie

........................................................................................................................................

: Consignes
i o Tous les calculs et toutes les démarches sont obligatoires pour obtenir le maximum de points.
i e Les réponses doivent étre clairement écrites dans le cadre «Ta réponse » et mises en évidence
i dans I'espace pour la démarche et les calculs.

 Sinécessaire, les unités doivent étre indiquées dans les réponses.

........................................................................................................................................

DFJC - Département de la formation, de la jeunesse et de la culture
DGEO - Direction générale de I'enseignement obligatoire
DP - Direction pédagogique
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1. LA TEMPERATURE (6 points) %igsnim-e
-}

a. > Ecris les températures A et C lues sur le thermométre.

b. > Place le signe qui convient: > < =

» —19°C 8°C] [>—13°C —16°C] [» -9°C 9°C

c. > Relie précisément les températures B et D a leurs graduations sur le thermometre.
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2. LES FLOCONS CHSINON | /G scignante
>

a. > Trace précisément a la régle le ou les axes de symétrie de chacune de ces figures.

tilisation privée, dans le cadre familial uniq

b. > Colorie entierement au crayon gris l'intérieur de certains cercles de cette figure
afin qu’elle ait exactement deux axes de symétrie.

by

éservé a une u

7

c. > Colorie entierement au crayon gris I'intérieur de certains cercles de cette figure
afin qu’elle n"ait aucun axe de symétrie.

QU
>
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3. LE CURLING (5 points) @seignante
g
. . . . c
Wendy a assemblé des figures géométriques pour représenter o 5
un joueur de curling. ©
. L . : S | €
> Ecris le nom le plus précis possible de chacune de ces figures. S
O]
(-
> a: o
®
&)
> b: Q0
0
c
> C: ®
o
» d: 3
=
| -
> e Q
c
3
e
©
2
E
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D
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4. LES DRAPEAUX (4 points) [E-TEN—_
-}

a. > Quelle fraction de chaque drapeau est colorée en rouge?

France

Groenland

o i
>
() :
S
o :
D
o
@ :
>
3
e :
Q
S
tilisation privée, dans le cadre familial uniq
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Autriche

b. > Colorie les trois quarts de I'intérieur de ce rectangle.
Utilise ta régle pour marquer précisément les limites de la zone colorée.

S
3
5
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5. LE SKI ACROBATIQUE (5 points) I@hseignant-e
>

> Par quelle transformation du plan passe-t-on de la figure f
a chacune des autres figures?

e Pour une translation, place un T dans la case.

e Pour une symétrie axiale, place un S. o
e Pour une rotation, place un R.

e Pour toute autre transformation, place un A.

tilisation privée, dans le cadre familial uniq
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6. LE BOB (8 points) @xseigrante

Aline imagine un nouveau modele de bob.

Elle a dessiné un croquis composé de deux trapézes isocéles \
et d'un rectangle.

Elle a aussi commencé une construction: elle a déja tracé le segment AB. \

> A l'aide de ton matériel de géométrie, termine la construction
selon les indications du croquis.

tilisation privée, dans le cadre familial uniq

7 cm
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7A. LA DESCENTE (PARTIE 1) (5 points) %‘Ezgénim.e
-}

Hugo a tracé un dessin du parcours d'une descente.

Sur ce schéma, il a marqué 5 angles.

> Observe le schéma et I'exemple dans le tableau.
> Compléte les cases blanches du tableau.

Départ
<

Numéro Mesure

de porte de I'angle

1 Aigu 45°

tilisation privée, dans le cadre familial uniq
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Q)
3 NO)
> Eéso
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n.. /2
NO)
4 o
> Mesu
=
9 ...... /2
©

porte 6

AN

portes 7 a 26

/
Ve
Ve

porte 27

Arrivée
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7B. LA DESCENTE (PARTIE 2) (4 points) [ ViR
=)

> Observe le dessin de la page précédente (activité 7A).
Hugo se trouve maintenant dans le parcours de la descente.

Tu sais que:

Hugo est a la porte 6;

* e parcours a une longueur totale de 3,659 km;

le départ est a une altitude de 1942 m, I'arrivée est a une altitude de 1178 m;
* Hugo a déja parcouru une distance de 587,3 m depuis le départ;

e il yaune distance de 88,7 m entre la porte 27 et |'arrivée.

> Calcule, en métres, la distance qu’Hugo doit parcourir pour atteindre la porte 27.

Espace pour ta démarche et tes calculs

wv
°

...... /2
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8A. LE DRAPEAU SUISSE (PARTIE 1)

Voici une représentation a I'échelle
d'un drapeau suisse. Le drapeau suisse
est particulier: il est carré.

a. > Calcule le périmetre de ce carré.

(4 points)

64 cm

64 cm

Espace pour ta démarche et tes calculs

b. > Calcule le périmétre de la croix blanche.

Espace pour ta démarche et tes calculs
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8B. LE DRAPEAU SUISSE (PARTIE 2) (5 points) I@pseignante
g
. . . C
> Calcule I'aire de la partie rouge de ce drapeau suisse. >
Espace pour ta démarche et tes calculs g
S
S
)
[ -
§e)
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\ga/c:
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c
-_grand
_8 ...... /3
. . ‘o . Enit
Ta réponse: » Laire de la partie rouge est de o
............................................................................................................................................................................................................................... = i
©
= ~®
9. LE SLALOM (4 points) %
%)
‘Q
Yasmine a assisté a un slalom. Elle veut faire deviner le nombre rx
de portes a Alex en lui donnant ces indices: ® -"8'
[ -
* |e nombre de portes est compris entre 40 et 75; ©
, . )
e C'est un multiple de 7; o
* sion lui ajoute 1, on obtient le carré d'un nombre entier. g
> Quel est le nombre de portes du slalom? c
Note tes essais et raisonnements. 2
Espace pour ta démarche et tes calculs g
E
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§ ...... /1
Repr:
7]
@l
aomb:
c
Q1
Ta réponse: » Le slalom comporte portes gum
..................................................................................................................................................................................................................................... /1
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10. LE PATINAGE (8 points) %ﬁ;ﬁn‘;ﬁ_e
)
g
. . c
a. Lors d'un entrainement de patinage de vitesse, ® ® =
Fanny effectue des tours de patinoire. T
> Compléte les cases blanches du tableau. l E
O]
[ -
o
®
&)
Q2
Nombre de tours 2 5 15 )
> > c
®
Dist ©
Istance parcourtie 1000 2400 6000 Gesoa:
en metres > .
B B =
| -
Q.
Espace pour ta démarche et tes calculs S
©
2
=
0]
c
S
O
N0
o
O
)
N0

b. Pendant son entrainement, Fanny effectue 3 km en 6 minutes et 15 secondes.

> En moyenne, combien de meétres parcourt-elle en une seconde?

Espace pour ta démarche et tes calculs
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Vérifie qu'aucune page n’est collée: les numéros doivent se suivre de 2 a 12.

Illustrations et pictogrammes: © JOJ 2020.
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